



EL DIARIO DE AVILA



1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL LA
CATOLICA

Año LIV. Núm. 16.212

Precio 78 céntimos:

Lunes 3 de septiembre de 1951

LA SITUACION INTERNACIONAL

[En vísperas de la conferencia de San Francisco]

He aquí la información que nos envía la agencia «Efe» referente a esa conferencia tan importante para la paz en los territorios asiáticos. Registremos antes esta «afectuosa» manifestación que en aquella ciudad tuvo lugar «en honor» del ruso Gromyko.

PARIS.—El periódico «Le Figaro», al dar información relativa a la llegada a San Francisco del delegado soviético Andrei Gromyko, publica una fotografía a tres columnas en su primera plana, en la que se aprecia una imponente manifestación con pancartas. En estas pancartas se lee claramente: «Abajo los ejecutores rojos», «Gromyko vive en el mayor lujo, mientras los húngaros están esclavizados» y «Más de mil suicidios se producen diariamente en Hungría».

Advertencia vanqui

WASHINGTON.—El departamento de Estado ha publicado un documento en el que expone a la opinión norteamericana la necesidad, sea cual sea el desarrollo de los debates en San Francisco, de firmar en la fecha prevista el tratado de paz con el Japón. El documento, titulado «Al margen del tratado de paz japonés, acuse a la Unión Soviética de hacer del Japón un objetivo de primer plano en sus proyectos de expansión mundial».

Recordando el reciente ejemplo de Corea, el documento pone de relieve la importancia que tiene no dejar que el archipiélago nipón constituya una apetencia para la U. R. S. S. y justifica de esta manera el mantenimiento de tropas norteamericanas en el Japón después de la conclusión del tratado de paz.

«Si un día —declara el documento— el Kremlin pudiese disponer del potencial industrial y humano del Japón, éste sería un día catastrófico para la paz. Un tratado de paz que dejase al Japón vacío de potencialidad constituiría una invitación para la agresión. Corea es el ejemplo más reciente.»

El departamento de Estado pone de relieve a continuación, en lo que concierne al desarrollo de la conferencia sobre el tratado de paz japonés, que «a mayor parte de los participantes no están dispuestos a soportar el obstruccionismo».

«Se puede predecir —añade— a simple vista que poco tiempo después de las ceremonias de apertura no será cuestión más que de días el que el tratado sea firmado por gran número de potencias aliadas, comprendidas aquellas que contribuyeron principalmente a la victoria, sin que pueda subsistir ninguna duda ni sobre la exaltación de esa paz ni sobre los términos de la misma.»

Gromyko, en San Francisco

Al descender del tren el jefe de la delegación soviética, Gromyko se limitó a decir a los periodistas: «No tengo ningún comentario que hacer».

Gromyko y su séquito se abrieron paso entre unas 300 personas que le aguardaban, subiendo los principales miembros de la delegación a tres Cadillac que hondeaban banderas rojas. Precedidos de tres motociclistas de la Policía,

se dirigieron a Hluaboroug, en la zona suburbana, en la que los rusos han alquilado una lujosa mansión por 1.600.000 dólares.

«Ya he dicho que no tengo nada que decir», repitió Gromyko cuando los periodistas se le acercaron, mientras esperaba su coche. Los reporteros insistieron, preguntándole si pensaba permanecer más tiempo de los cuatro días que se han fijado para la conferencia en San Francisco, y Gromyko dijo por tercera vez: Ya han oído ustedes lo que he dicho: que no tengo nada que decir.

Cincuenta y dos horas de oratoria

Gromyko, jefe de la delegación de su país, tendrá justamente una hora para ventilar sus opiniones sobre el tratado de paz cuando se reúna la conferencia el martes. Es decir, el mismo tiempo que los demás. A cada uno de los representantes de los 52 países se les da una hora para hablar del tratado.

Al terminar las cincuenta y dos horas de oratoria (si es que todos aprovechan la hora completa con cédida), la conferencia votará sobre si se abre o no un debate adicional.

Los indicios son de que los anglosajones han reunido ya suficientes votos contra la prolongación del debate. Pero los rusos pueden tener antes oportunidad de «obstrucción» durante las etapas iniciales de la conferencia, cuando se discute sobre la adopción de reglas de procedimiento.

El tiempo en España y en el extranjero

Por Meteor

MADRID.—Si el sol es oro para nosotros, la lluvia es plata, y la nieve... ¡ah!, la nieve es valioso platino.

El sol, el número de horas de sol, tan escaso en el presente verano, es un don precioso del cielo, una gran parte de nuestra renta nacional.

Y si es renta nacional, y toda renta nacional se valora y contabiliza, muy justo, muy conveniente y muy natural será que esta también se mida, registre y totalice, utilizando para ello sus propias monedas; el número de horas que cada día brilla el sol sobre un lugar.

Por esto parece muy atinado que en el boletín diario del Servicio Meteorológico Nacional se haya empezado a dar ese dato, ya no sólo para Madrid, sino también para una serie de poblaciones importantes de España.

El aparato con que se efectúa el registro diario de ese número de horas no puede ser más sencillo. En esencia, no es sino una esfera de cristal perfectamente homogénea y transparente que, actuando de lente, recoge los rayos solares y los concentra en un punto con el momento que transcurre. Detrás de esta esfera se coloca una banda de cartulina, en la cual ese foco variable va produciendo a lo largo del día una quemadura. Como esa banda está dividida en horas y sus fracciones, al quitarla por la noche se puede saber a qué horas y cuántas ha lucido el sol sobre el horizonte del lugar. Este clásico aparato se llama «heliógrafo de Campbell».

El ministro y subsecretario de Obras Públicas, llegan en visita oficial a Santiago de Compostela

Fueron agasajados por el Ayuntamiento compostelano que ofreció al conde de Vallellano una imagen del Apóstol

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 3.—En visita oficial, ha llegado a esta ciudad el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, acompañado del subsecretario del mismo Departamento y del director general de Caminos, Canales y Puertos.

En el edificio del Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del ministro y demás personalidades visitantes, en la que, el alcalde, pronunció un discurso, dándole la bienvenida y refiriéndose a la importancia y necesidad del ferrocarril entre Santiago, Orense y Zamora, que actualmente se halla en construcción.

El conde de Vallellano, agradeció las palabras del alcalde e hizo presente que ha visitado las obras del citado ferrocarril, pudiendo comprobar que se encuentran ya muy adelantadas, por lo que confía que en el próximo año de 1952, podrán ponerse en funcionamiento algunos de sus trozos, para lo que ofreció todo su mayor interés y ayuda.

Más tarde, el ministro y demás autoridades y personalidades, visitaron la catedral compostelana, en la que el Arzobispo doctor Quiroga Palacios, procedió a la

bendición de una imagen del Santo apóstol Santiago, que le es ofrecida por el Ayuntamiento de esta ciudad, al conde de Vallellano, quien seguidamente acompañado por el subsecretario y acompañantes, visitó las notabilidades de la Basílica, orando ante el sepulcro del Patrón de España.

A medio día la corporación municipal, ofreció un almuerzo, en honor de los ilustres visitantes. —(Cifra).

Cuatro piragüistas italianos llegan a Palos desde Génova

Emprendieron el viaje, conmemorativo del centenario de Colón, el 5 de agosto

HUELVA.—Cuatro piragüistas italianos han realizado la travesía desde Génova al puerto de Palos, de donde salió Cristóbal Colón para el descubrimiento de América. La llegada al puerto de Palos la han efectuado a mediodía de ayer.

A bordo de la embarcación, denominada «Tigrette», salieron de Génova el día 5 de agosto para realizar la atrevida empresa de venir a entregar un mensaje del Liceo Genovés, que ahora celebra el V centenario del nacimiento de Colón. La piragua mide seis metros de largo por uno de ancho y pesa 91 kilos, tripulándola el profesor de Química Arnolfo Galli, el ingeniero químico Giovanni Zorzoli y los estudiantes Paolo Gamberoni y Licino Alfonso.

En el puerto de Palos fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, al que hicieron entrega de un mensaje en italiano, suscrito por el alcalde de Génova, don Vittorio Pertuccio, ensalzando la gesta de Colón.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados.

Después se trasladaron a La Rábida para embarcar en Huelva, deteniéndose ante el gigantesco monumento que se erige en la Punta del Sebo, dedicado a Cristóbal Colón, y de allí al balneario de Nuestra Señora de la Cinta, en el que fueron invitados a almorzar y recibidos, en nombre de la Diputación, por su secretario, el cual

Cambio de representantes entre el Pakistán y nuestra nación

La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores ha hecho pública la siguiente nota:

«Los Gobiernos de España y del Pakistán, que desde hace tiempo vienen considerando conveniente establecer relaciones diplomáticas directas, han decidido proceder al intercambio de representantes diplomáticos respectivamente con rango de embajador. Los nombres de los mismos serán dados a conocer oportunamente»

El Presidente de los Estados Unidos sale para San Francisco, donde inaugurará mañana la Conferencia sobre el Tratado de Paz con Japón

Truman pronunciará un discurso anunciando que no se consentirá a Rusia interferencias para la firma del Tratado

WASHINGTON, 3.—El Presidente de los Estados Unidos, Truman, ha salido hoy con dirección a la ciudad de San Francisco con el fin de asistir a la Conferencia sobre el Tratado de Paz con el Japón, que será por él inaugurada mañana por la noche con un discurso en el que el Presidente norteamericano hará constar que los Estados Unidos no consentirán a la Unión Soviética interferencias para la firma del mencionado tratado.

El discurso que pronunciará Truman será radiado y televisado. EFE.

La delegación rusa en San Francisco está en continuo contacto con el Kremlin

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA, 3.—La Delegación soviética que ha llegado a esta ciudad con el fin de asistir a la Conferencia que va a celebrarse para la firma del Tratado de paz con el Japón, estará en comunicación directa con el Kremlin por medio de teletipos.

Esta línea, que enlazará Moscú

con esta ciudad, via Nueva York, permitirá a la delegación rusa ir informando a la capital moscovita de los pormenores sobre la marcha de la citada Conferencia, así como recibir instrucciones directas de Moscú referentes al particular.—EFE.

Acheson inaugura el servicio de «La Voz de América» para El Japón

SAN FRANCISCO, 3.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha inaugurado hoy el servicio de «La Voz de América» transmitido especialmente para el pueblo japonés.—EFE.

Bendición del altar de la nueva cripta montserratina

MONTSERRAT, 3.—Esta mañana han terminado los cultos que se han venido celebrando en esta basílica de Montserrat, con motivo del traslado de los restos del Abad y demás monjes que fueron asesinados por los comunistas durante la pasada Campaña Nacional de Liberación.

Hoy fue bendecido el altar de la nueva cripta, que ha sido dedicada a San Plácido, en memoria de todos los mártires de la Orden benedictina.—(Cifra).

Los occidentales, tratan de derrotar el bloque del hambre impuesto por los rusos en Berlín

BERLIN OCCIDENTAL, 3.—Los jefes aliados del Berlín Occidental, han celebrado una reunión con el fin de tomar las oportunas medidas al objeto de poder hacer frente y derrotar el bloque de hambre, impuesto por las autoridades rusas del sector oriental de esta ciudad, mediante nuevos y elevados impuestos.—EFE.

Continúa la huelga de los mineros de cobre en los EE. UU.

NUOVA YORK, 3.—A pesar de las órdenes dadas por el Sindicato, para que se reanicien al trabajo, continúa aún la huelga de los mineros de cobre, en los Estados Unidos.

La radio roja de Pekín no se priva de nada

«Truman, su Gobierno y todos los de los países amigos suyos, deberían ser juzgados como los mayores asesinos, sedientos de sangre»

HONG KONG, 3.—«Truman, su Gobierno y todos los de los países imperialistas amigos suyos, deberían ser juzgados como los mayores asesinos, sedientos de sangre», ha dicho en una de sus últimas emisiones, la emisora de radio comunista de Pekín.—EFE

JUICIOS CONVINCENTES Voronof muere en Suiza



Vicente Gasulla Mulet, mecánico, propietario de los TALLERES GASULLA, Travesera Las Cortes, 273. Barcelona.

Afirma:

«Tengo una motocicleta Indian de 5 HP. con side-car. Recientemente hice un viaje hasta Huesca, con tres personas en la moto. Esta se calentaba mucho y daba señales de grippe. Le pusimos BALAFREKO todo el viaje y éste fué excelente, subiendo las cuevas en directa, sin ningún fallo, no llegando a consumir 20 litros en un total de unos 500 km. ida y vuelta. A todos mis clientes les recomiendo el uso constante de la BALAFREKO.»

Descubrió un sistema de rejuvenecimiento por trasplante de glándulas LAUSANA.—El profesor Sergio Voronof, famoso cirujano, falleció en Lausana, Desempeñó varios cargos, entre ellos el de director del laboratorio de Cirugía Experimental de la Escuela de Altos Estudios Médicos de Francia.

El doctor Voronof nació en Rusia en el año 1866. Cursó sus estudios de Medicina en la Universidad de París. Desde que terminó la carrera se dedicó a la cirugía. Su nombre se hizo mundialmente célebre por sus ensayos y estudios para el rejuvenecimiento por medio del trasplante de glándulas de animales jóvenes al organismo humano.—EFE.



Los periódicos madrileños siguen contradiciéndose al hablar del viaje a Avila del señor Segura. «El Imparcial» y «El Liberal» dicen ayer que no vendrá y «El Heraldo» manifiesta que sí lo hará y tomará las aguas del Balneario de Santa Teresa.

—Regre só de su excursión veraniega don Juan José de Paz con su señora e hija.

—Hay que arreglar el servicio de incendios, comprando nuevo material. Ya hemos dicho que aquél es indigno de Avila. Esto es tan cierto como que a los bomberos se les abona «noventa céntimos al mes», que carecen de trajes y cinturones (no hay más que tres para unos 50 bomberos) y tan cierto como que nadie hace guardia en el local donde está la bomba y que al encargado de su custodia habita en uno de los barrios extremos de la población. El Cuerpo de bomberos se compone de seis brigadas con seis hombres cada una de ellas y una de reserva. Los bomberos tienen la obligación de pasar revista una vez al mes y al que falta a ella no se le abonan los noventa céntimos. Además de esta cantidad se les abona el correspondiente jornal siempre que ocurre un incendio y se tarda en extinguirle más de «cinco horas».

—Ha sido nombrado arcipreste de la Catedral don Felipe Tuero Jiménez que ocupó igual cargo en las antiguas provincias de Ultra mar.

—Don Ismael Pérez y don Juan Delgado marcharon a Caldas de Oviedo.

CARBON DE COK
Para industrias, calefacciones, almacenistas, etc.
Fábrica de Gas.—Santander.

Bodega Sonsoles
Donde mejores vinos se sirven a domicilio
Teléfono número 759
PRUEBE Y SE CONVENCERA

Refrescante eficaz

BÉNEDICTINE
CON HIELO O AGUA FRIA

He aquí...

la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA — CAJARRO — PIEL — BRONQUIOS,
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18.
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario, a las diez y media mañana y nueve tarde. (C. S. 15)

HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Aparatos para descenso de estómago. Piernas artificiales en duraluminio. Corsés correctores. Todo a medida.

Recibimos visitas en AVILA el día 7 de septiembre y todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomás, 4. Horas de once a una.

Gabinete Ortopédico de Eduardo RAMOS, calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11.920).

Sucesos en la provincia

Cinco personas intoxicadas por una venganza

LAS NAVAS DEL MARQUES. —Herminia Alcántiz González, de 22 años de edad, no se llevaba muy bien con su compañera Carlota, y un día al enterarse que ésta había estado hablando mal de ella a los señores, quiso poner en práctica un plan para «perjudicar» a Carlota, no ocurriéndosele otra cosa que, en el café del desayuno, echar polvos de talco, colonia y amoníaco, calculando tan mal la « dosis » que resultaron intoxicados además de su compañera, la señora y tres hijos que fueron asistidos por el médico de la localidad.

Herminia responderá de su «represalia» ante la autoridad judicial.

«Diabluras»

SANTA MARIA DE LOS CABALLEROS. —Hace unos días desaparecieron en este pueblo dos vacas sin que se supiera quien podía ser el autor del robo. La Guardia Civil pudo dar después de laboriosas gestiones con el autor del hecho Pablo Chapinal Moreno «El Diablo», el cual después de confesarse autor del hurto manifestó que las había vendido en el mercado de Guijuelo valiéndose de unas guías que le extendió el veterinario de dicho pueblo al cual había dado el nombre su puesto. Las vacas por las que se pagaron 9.375 pesetas han sido recuperadas.

«El Diablo» con el dinero canceló un crédito que tenía de 5 000 pesetas en el Banco de Santander de Piedrahita, gastándose el resto en trigo, tocino y patatas.

Le roban el reloj de puñera
MUÑICO.—En el coche de línea que hace el servicio entre

ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS
CENTROS OFICIALES

Escuelas del Magisterio de Avila

Prórroga del plazo de matrícula de ingreso

La Dirección General de Enseñanza Primaria comunica telegráficamente que el periodo de matrícula para los exámenes de ingreso queda prorrogado hasta el día 10 del corriente mes de septiembre.

Máquinas punto

nuevas. Dubled, 14 golpes palanca, 10 años garantía, todos accesorios, 60 centímetros, 11.500 pesetas; 70, 12.500; 80, 13.500. Imperio. Montero, 32. Madrid. Necesitamos vendedores.

Avila y este pueblo, le correspondió en el asiento al lado en «suerte» a don Nemesio Otero Martín, maestro nacional de Pasarella, anejo de Valdecesa, la vecina de Chamartín, Eustasia Sánchez Sánchez, de 30 años de edad, la cual aprovechando un descuido del señor Otero le extrajo un reloj de pulsera del bolsillo de la chaqueta.

Puesto en conocimiento de la Guardia Civil, Eustasia fué detenida quedando a disposición de la autoridad judicial.

Restauración de la Capilla de Nuestra Señora de la Portería

Donativos

Suma anterior, 5.551 pesetas; don Francisco Kaiser, 25; don José Kaiser, 25; don Pablo Barrios, 25; señorita Sofia Sánchez, 25; don José Gómez y Señora, 25; anónimo, 15; una esclava de la Divina Portera, 10; don Celso Lumbreras, 24; señoritas de Oizaga, 100; don Argeo Bayón, 15; don Perfecto Vaquerio y señora, 15; señorita Lucia Misa, 100; don Otilio G. Vega, 50; señores de Castillo, 150; varios empleados del Banco de Santander, 53; señorita María Ullán, 25; un matrimonio amante de la Divina Portera, 250; doña Obdulia Martín, 10; una devota, 25; don Arturo Caras, 100.

Suma y sigue, 6 618 00 ptas.



Las fiestas.

Ha celebrado nuestra Villa sus fiestas con el mayor esplendor. Jamás pensó el cronista que pudiera albergarse tanta gente en nuestro pueblo. La alegría, el bullicio y buen humor han corrido a raudales por las calles cebrereñas rompiendo la monotonía de los días agostenses en este pueblo de Castilla. A las corridas de novillos ha acudido numerosas personas en infinitad de coches de los pueblos comarcanos poniendo en nuestras calles una nota de vida y simpatía. Las terrazas de los cafés, bares y tabernas se han visto concurridísimas así como los salones de baile en los que han actuado notables orquestas.

Cebreros ha demostrado una vez más el amor que siente hacia su Virgencita Serrana de Valserdo acudiendo en masa a los cultos que en su honor se han celebrado en nuestro primer templo. Las amplias naves de la Iglesia herreriana han sido testigo del fervor cristiano de estos buenos labriegos castellanos.

La tradicional novena que comienza el día 16 y en la que cada noche sale la procesión por un

MAQUINAS

punto, dos galatillos Dubled, rodamiento bolas. Profesoras domicilio. Plazos. Entrega inmediata. Garantía. Palacio Máquinas San Bernardo, 42. Madrid.



COMO ME MIRAN, DESDE QUE ME APEITO CON HOJA IDEAL.



Las ferias y las fiestas

Las ferias de Arenas han transcurrido durante los días 26, 27 y 28 con la creciente animación que impone el pulso cracadero de la ciudad. Comercio, espectáculos, diversiones, todo lo que es propio de estas fiestas económicas, ha sido vivo y bullicioso, animado por la concurrencia de un público comarcano que cada día afluye en mayor número, justificando y acreciendo la importancia de nuestra ciudad. Arenas gana cada día, y en estas ocasiones extraordinariamente, motivos más para su rango de ciudad de primera y de porvenir.

El corresponsal olvida esta vez su obligación informativa y solicita para describir las fiestas y ferias que acaban de terminar la amable colaboración de quienes por azar o por méritos, pueden hacerlo con mayor conocimiento y objetividad.

Nos contestan don Pablo Bueno sobre la fiesta nacional.

—¿El ganado de don Fermín Sanz?

—Excelente de nervio, presentación y casta. El tercero, jabonero sucio, Vaquerito de nombre y 87 de número, era una perita en dulce.

—¿Y de los toreros?

—La cogida de Morenito fué una verdadera desgracia. Perdimos una excelente faena de la que fueron anticipos los tres soberbios pares de poder a poder y los dos excelentes estatueros que forzaron la cogida. Esperemos ver de nuevo al excelente novillero. Juanito de la Palma, bien en los cuatro novillos.

—¿La inclusión de Los Calderones?

—Un rotundo éxito. Espectáculo fino y agradableísimo.

—¿Alguna iniciativa para mejorar la fiesta?

No faltarán. Ya este año, de acuerdo con las autoridades, hemos establecido una novedad: la exposición de los novillos y la nueva modalidad de encierro que ha sido un éxito.

Choni Pecci sobre diversiones:

El azar y la condición madrugadora nos ayuda a seleccionar.

—¿Animadas las ferias?

—No tanto como esperaba.

—¿Faltaron galanes?

—No anduvieron muy sobrados.

—¿Iniciativas?

—Concursos de danzas y trajes regionales. ¿No le parece?

—De perlas.

Don Carlos Suárez y el feriado

—¿De concurrencia?

—Numerosa. Pero demasiado restringida de género.

—¿Precios?

—Altísimos. Sobre 275 a 300 la arroba en los cerdos, lo que es realmente excesivo.

—¿Iniciativas?

—Todas las que contribuyan a aumentar la concurrencia; que las transacciones vendrán después infaliblemente. Que no se dé el caso de hacerlas en coche yendo a feriar en Talavera con ganado de Arenas. Nuestra Ciudad está perfectamente situada para desarrollar un mercado comarcal de grandes posibilidades. El caso de Sotillo es elocuente.

Dos acreditados comerciantes

Don Luis Barderas comerciante joven, más que joven comerciante.

—¿Ha respondido la feria a lo que de ella esperaban los comerciantes?

—Aunque la afluencia de público ha sido menor, las transacciones comerciales no han sufrido merma.

—¿Se le ocurre alguna iniciativa que pudiera contribuir a la mayor importancia comercial de las ferias de Arenas?

—Una propaganda más intensa y un mayor número de atracciones que promuevan mayor afluencia de forasteros. Las ferias se alimentan de estos recursos.

Don Pedro García de la acreditada casa de Santiago Ferrero;

—¿Progresan en volumen y calidad las ferias de Arenas?

—No se puede juzgar en concreto, pues el comercio está sujeto a muchas circunstancias. Sin embargo creo que efectivamente progresan.

—¿Iniciativas para mejorar el comercio en general y en estas ferias?

—Conseguir comunicaciones cómodas, rápidas y racionales con los pueblos de los alrededores, ya que si no tanto como se

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Ventada, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 31 de agosto de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 925

Con cinco pesetas todos los números terminados en 25

En el sorteo celebrado el día 1 de septiembre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 647

Con cinco pesetas todos los números terminados en 47

SECCION RELIGIOSA SEPTIEMBRE

Día 4, Martes.— Santos Moisés, Rufino, Silvano, Teodoro, Marino, Oceano y Julián.

La misa y oficio divino son de infraoctava de San Vicente, Sabina y Cristeta, semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Portería
Convento de San Antonio.— Solemne novena en honor de la Santísima Virgen María en su admirable advocación de la «Portería» o «Divina Portera del Cielo».

Todos los días a las nueve de la mañana, misa solemne en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., novena, plática a cargo del reverendo P. Victoriano Rodríguez, cánticos, solemne reserva y salve popular.

crea, el comercio de Arenas vive en buena parte del público de estos pueblos de alrededor.

A todos mis amabilísimos entrevistados mi agradecimiento muy sincero y en nombre de EL DIARIO DE AVILA.

La Peña Deportiva y el deporte en ferias

La Peña Cultural Deportiva que viene dando frecuentes pruebas de inquietud constructiva ha organizado en los últimos días una muy refida competición de ajedrez y en la mañana del domingo, día 26, una refida y espectacular competición de natación que fué presenciada por autoridades y numeroso público.

Se realizaron pruebas de 400 metros libres que ganaron Angel de la Fuente y Carlos Alonso, en primer y segundo lugar respectivamente; de 100 metros libres que ganó Julio Pecci, quien al realizarla en un minuto y doce segundos superó la marca provincial, acercándose al tiempo de la marca regional; de 200 metros braza que ganaron Carlos Alonso y Julián Sánchez Frate y una última prueba de 3 por 100 por equipos que ganó el formado por Julián Pecci, Angel de la Fuente y Carlos Alonso.

Al terminar las pruebas fueron entregados los trofeos de las mismas y el de la competición de ajedrez a sus ganadores, Juan F. García y Rafael Baltrago, verificado la entrega el capitán de la Guardia Civil, señor Hidalgo; el juez de Instrucción, señor Matos, y el presidente de la Peña, señor García Rivas. El numeroso público que presenció las pruebas saltó muy complacido de la competición.

Fiestas de sociedad en el Casino

Todas las noches de ferias, or ganizó el Casino muy lucidas fiestas de sociedad, con animados concursos. El jurado formado por don Julio Ferrero, don Tomás Blanco, don Mariano Llamas, don Antonio Ilescas y don Francisco Sáez, otorgó los premios con absoluta justicia a las señoritas Carmen Torres, Maruja Herrero y María Jesús Sáez, acompañadas por Laureano Torres, Tirsó Tomás y Francisco Sáez, a quienes felicitamos.

S. S.

A PLAZOS

Relojes
CON CERTIFICADO DE GARANTIA

Joyas
LAS ULTIMAS CREACIONES EN ORO Y PLATA

PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

ROTVAL Apart. 678 Madrid

Acebedos y Albalá,
con 2,5 km. de río, recibe desde 1.º de octubre hasta el 15 de diciembre, 1.500 ovejas, y desde esa fecha se trasladarán a Cabeza Rubia (Alconche) hasta San Antonio. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 5, bajo. Badajoz.

Quince años después...

Recuerdos del Puerto del Pico

Por Eduardo Ruiz Ayúcar.

Hoy hace exactamente quince años que la juventud abulense ofreció la muralia de sus corazones al ataque brutal de los rojos que pretendían el paso libre hasta Avila. Hoy hace exactamente quince años que la sangre abulense se prodigó generosa en las altas cumbres de la sierra de Gredos, cooperando con ello de manera decisiva al éxito de las armas nacionales.

A finales de agosto, las fuerzas salidas de esta capital habían tomado posiciones en las primeras estribaciones del Puerto del Pico. A la izquierda de la carretera, las centurias de Falange; a la derecha, dos compañías de la JAP: cubriendo las calzadas, los escuadrones de Monasterio. El objetivo era el puerto, para cerrar el acceso a los que pretendían atacar a Avila por retaguardia, y para abrir un camino que permitiera la unión con las fuerzas de Africa que se aproximaban a marchas forzadas a Talavera.

El 2 de septiembre, los abulenses habían realizado importantes avances por ambos lados de la carretera, ocupando los collados que dominaban el famoso puerto; el alcance de éste era sólo cuestión de horas. Y para evitarlo, el mando rojo dispuso el urgente refuerzo de la columna del Rosal que con dos mil hombres y dos piezas de artillería tomó sus posiciones en las primeras horas de aquella noche. La consigna era barrer de fascistas la falda norte de la sierra y perseguirlos hasta las mismas murallas de Avila.

El alba del 3 de septiembre fué saludado por los rojos del puerto con una salva de cañonazos cuyos proyectiles eran dirigidos hacia las posiciones de los abulenses; y después de tres horas de cañoneo se inició un asalto a nuestras posiciones de la izquierda que las quinientas camisas azules que las defendían hicieron fracasar a poco de iniciado.

Pero este asalto no era más que una finta de los rojos, que tenían como principal objetivo las posiciones de la derecha donde no llegaban a doscientos hombres los defensores; había además una ametralladora de la Guardia Civil y otra de la Academia de Sargentos, servidas por miembros de sus respectivas instituciones. Cerca de dos horas duró el intenso ataque frontal, retirándose finalmente los asaltantes porque la ventaja posicional de las camisas pardas neutralizaba la superioridad numérica del enemigo.

Pero éste no cedió en su empuño, ya que se ventilaba nada menos que el dominio del puerto. Y como la posición abulense formaba un ángulo recto cuyos largos lados estaban cubiertos por parapetos, contra el establecido en el vértice se centraron los nuevos ataques en una manobra envolvente que no podían evitar los otros parapetos por estar unos de otros fuera del alcance eficaz de los fusiles.

Más de mil enemigos emprendieron el asalto, y casi la mitad de ellos se dirigieron contra el parapeto clave, ocupado el cual partían en dos las líneas nacionales. En este parapeto sólo había catorce hombres y como les tiraban desde todos los lados, pronto empezó a haber bajas dolorosísimas. El primero en caer fué el abulense Mariano Martín San Segundo y tras él, Tomás Pérez Yepes, de Burgoñondo y Esteban González Redondo, de Navalmo-

ral, con heridas gravísimas. Juan Cabriñana y Andrés Gayoso, murieron disparando sus últimos cartuchos y del resto de los defensores del parapeto sólo tres quedaban ileso. Rodeados de enemigos, sin casi municiones y sin poder recibir ayuda de los otros parapetos, harto ocupados en su propia defensa, la continuación era imposible y el sacrificio inútil. Había que abandonar la posición.

Pero si se abandonaba precipitadamente, el enemigo podría cazarles por la espalda, no podrían evacuar sus heridos y las otras posiciones se iban a encontrar con la sorpresa del enemigo incrustado entre ellas. Era preciso tomar una determinación decisiva. Y tras un breve y nervioso cambio de impresiones en que todos ofrecían su sacrificio, se llegó a un doloroso acuerdo.

Todas las municiones que quedaban se volcaron a los pies de un animoso muchacho de veinte años que disparaba sin cesar mientras los ileso y los menos heridos cargaban con los más graves y abandonaban el parapeto. Cuando éstos llevaban recorridos unos metros y los rojos se echaban encima, el animoso muchacho cambió de posición tras dos grandes piedras y desde allí continuó teniendo a raya a los atacantes. Los fugitivos, con su penosa carga, iban distanciándose del parapeto y el furioso tiroteó que oían les indicaba que todavía estaba cubierta su marcha. Después, en contacto ya con los amigos de las posiciones centrales, el tiroteó dejó de oírse...

Avistados los defensores de la pérdida de la posición del vértice maniobraron para colocar a los asaltantes entre dos fuegos, impidiéndoles el avance pese a la escasez de municiones; pero como las pérdidas rojas habían sido de importancia, ya no atacaban tan alegremente y dió tiempo a que a la caída de la tarde llegaran municiones y algunos hombres de refresco, con los que se tomó la ofensiva y se consiguió que los rojos abandonaran el campo a la desbandada. Su ataque había fracasado.

Al restablecerse la línea y llegar al parapeto perdido, se encontró un gran número de cadáveres enemigos; más de cuarenta junto al parapeto y otros tantos en la fuerte pendiente de subida a él. Un poco más acá, de rodillas entre dos grandes piedras y con la cabeza apoyada en una de ellas, estaba el héroe que les contuvo hasta morir. Tenía un balazo en el brazo izquierdo y otro, mortal, en la nuca; para darle tuvieron que tirarle por la espalda. A sus pies había más de sesenta vainas vacías de cartuchos y en su fusil solo quedaban dos balas... Julián Hernández Navas, de Santiago del Collado, había muerto gloriosamente; salvó a sus compañeros y salvó la posición sabiendo que le costaba la vida. Pero no vaciló en perderla, en un sacrificio consciente y magnífico. No ha sido objeto de ninguna recompensa, pero en el corazón de sus compañeros perdurará eternamente su recuerdo.

El quebranto de los rojos fué terrible; pasaron de ciento ochenta sus muertos y del millar sus bajas. La gran moral que traían quedó completamente destruida... Y treinta horas después, la bandera roja y guinda, acompañada de yugos y flechas y de cruces negras ondeaba sobre el Puerto del Pico.

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

Sea, pues, bienvenida la mejora introducida en el boletín, diario del Servicio Meteorológico Nacional, pues aunque el dato de horas de sol al mes o al año ya lo daba a conocer antes ese Servicio; desde hace bastantes años, podremos, a partir de ahora, tenerlo a mano día por día, para disfrutar así de una más rápida—aunque provisional—información.

Si el sol es oro, la lluvia es plata, y puede ser que nos quedemos muy cortos en el calificativo. Por eso añadimos al principio que si el agua del cielo cae en forma de nieve, entonces esa misma plata se nos transmuta—por alquimia providencial—en valiosísimo platino, como ha ocurrido en el último invierno, de magníficas cosechas.

Más oro sol que plata lluvia quisieran los ingleses y los franceses haber recibido este verano en sus respectivos territorios. En los cuales no ha cesado de caer agua de las nubes casi ningún día de agosto, produciendo, con ello, un fastidioso malestar en las gentes de ambos países.

Tampoco querían ya más agua en Méjico ni en Argentina, donde se desbordaban los ríos, pero si la desearían en Australia, que ahora, a fines de su primavera austral, se queja de sequía.

Mas dejemos a los australianos y vengamos a lo de casa. Diciendo que alguien acercándose a nuestra Península borrascas atlánticas. Que todavía no son las septembrinas, pero sí ensayos de ellas. Pues barren todo el litoral cantábrico y algunas zonas de la mitad septentrional de España, aunque sólo de modo tímido y pasajero.

Como el aire que nos envían esas borrascas proceden del norte del Atlántico, es fresco y revuelto y sigue, por ello, abanicándonos

INFORMACION DEPORTIVA

El equipo del Avila venció al de la colonia de Las Navas por 2 a 0

Ayer presentó el Avila su equipo ante la afición abulense. Veinte muchachos vistieron la camiseta encarnada en el campo de San Antonio y recibieron la ovación con que se premió su riesgo de ofrecerse a jugar la Liga gratuitamente.

El partido servía de entrenamiento y para ello vino el conjunto de la colonia veraniega de Las Navas del Marqués. Un conjunto vulgar, sin clase ni juego, que to-

da su aspiración consistía en la obstrucción del adversario. El guardameta es el único que destacó, valiente y seguro, pero con bastante fortuna respecto de la ayuda de los postes.

El partido tuvo escaso interés y apenas se vieron jugadas. Dominó el Avila totalmente, pero se nota la falta de entrenamiento, natural en este principio de temporada, y por otra parte, el juego pegajoso de los contrarios, dedicados a destruir, no era el más a propósito para ligat. Por otra parte confisaron pronto en su superioridad y no pugieron toda la carne, ni mucho menos, en el asador.

Se notó en el Avila falta de decisión en el tiro a gol. Todo se dejaba al remate de Novas y no debe ser así, pues el que está en condiciones de tirar es el que debe hacerlo. Como hizo Córdoba al final del primer tiempo, marcando el primer gol del Avila. El otro lo marcó Chaguera de penalty.

Esperamos que el domingo, frente al Vaidepeñas en el primer partido de Liga, haya más coraje y se dispare más a puerta. Y que cada jugador esté en su sitio, en lugar de dos o tres tras el balón, como ayer. Con esto y con un poco de velocidad, podrán quedar los puntos en casa. Después, a medida que el equipo vaya entrando en juego, iremos teniendo más confianza.

Alineaciones.—Las Navas: Vitiñi; Juan Alberto, Periqui, Jesús, Peque, Falta; Juanito, Peñalba, Fernando, Peps, Nico.

Avila: primer tiempo: Iglesias; Chuchi, Encinas, Silva; Alcalde, Córdoba; Sánchez, Chaguera, Novas, Dávila, Corno.—Segundo tiempo: Peps; Agustín, Blanco I, De la Cruz; Vicente, Racano; Chaguera, Nando, Novas, Aroca, Pardo.

Arbitró Felipe con acierto y energía. Que en estos partidos amistosos también hace falta.

Agricultores

Si poseéis tierras de reserva para trigo, remolacha y arroz, y disposición de cebada y leguminosa, dirigíos a

S.U.D.E.P.A.

Los Madrazo, 12. Teléf. 31 59 61. Madrid, que contrata pagando siempre los mejores precios.

como si estuviésemos en las costas nortehñas.

Transcurridos un año copioso de lluvias—de plata lluvia—¿puede venir otro igualmente generoso de agua del cielo? Este es el interrogante que ahora se nos presenta. Y al que hay que contestar que sí, que la experiencia nos cuenta que años lluviosos se han presentado varias veces, porque en todo lo creado hay más repeticiones que cambios, y, una vez efectuada la transformación del régimen de sequías al de lluvias, pudiera éste perdurar un cierto número de años.

Aviso a los Opositores de Aduanas

De los 891 opositores que en total actuaron en las Oposiciones a ingreso en la ACADEMIA OFICIAL DE ADUANAS en los años 1950 y 1951, en las que se cubrieron, en total, 50 plazas, solamente 98 eran alumnos de la ACADEMIA MORENO TAPIA, con los que ésta obtuvo 11 plazas (señores Abad, Gómez, Rullols, Malagón, Arozarena, Montoro, San Román, Domínguez, Tamayo, Gutiérrez y Santos).

ACADEMIA MORENO TAPIA Fernanflor, 8. — Madrid

Director propietario: FRANCISCO MORENO TAPIA. Subdirector: FELIPE GIL (ambos del Cuerpo Pericial de Aduanas. — El curso comienza en 1 de septiembre.

DOCUMENTOS EPISCOPALES

Instrucción Pastoral sobre la pureza y la modestia cristiana

Venerables Hermanos y amados hijos: Nos con trista grandemente el espectáculo que ofrecen este verano la ciudad de Avila y varias otras poblaciones de la Diócesis.

Un paso más en el impudor y en el libertinaje de las costumbres...

Y este lamentable espectáculo lo ofrecen, no tan sólo algunos forasteros, frecuentemente turistas de allende las fronteras, sino bastantes mujeres de Avila.

Un increíble olvido, por no decir positivo menosprecio, de normas elementales de la moral cristiana en el vestir...; y ello, claro es, con grave ofensa de Dios Nuestro Señor y escándalo para las almas.

Por imperativo de conciencia tenemos que levantar de nuevo nuestra voz para censurar esos desmanes. Deber éste doblemente penoso: primero, porque sabemos de antemano que habremos de molestar, may a pesar nuestro, a algunos de los fieles que el Señor nos ha encomendado; y segundo, porque reclamamos con razón que la palabra del Prelado será, al hablar de esta materia, como «voz del que clama en el desierto»...

Sin embargo, parece que percibimos interiormente el requerimiento enérgico del Espíritu Santo (que, sin mérito alguno de nuestra parte, nos confió el cuidado de esta parcela de la Iglesia de Dios) diciéndonos como al Profeta: «Clama fuertemente, no te retraigas; haz resonar tu voz como una trompeta y declara a mi pueblo... sus pecados...»

Qué dice a éste respecto Su Santidad el Papa

No quisiéramos en esta ocasión decir una palabra por propia cuenta.

Pretendemos tan sólo traer a la memoria y subrayar algunas enseñanzas de nuestro Santísimo Padre el Papa sobre esta importantísima materia.

En un memorable discurso, de mayo de 1931 (1), Su Santidad el Papa ponía de relieve, con trazos vigorosos y elocuentes, los tremendos estragos que está haciendo en las almas la inmoralidad en los vestidos, en las diversiones, en los deportes, en la excesiva familiaridad de los jóvenes de ambos sexos.

En ese mismo discurso: reprobaba enérgicamente el atrevimiento que supone, en mujeres honestas, usar vestidos indecorosos que venían siendo «triste privilegio, y como distintivo de mujeres de dudosa reputación»;

inculca en diversas formas este principio fundamental: que «en la moda y en las costumbres hay algunas cosas aceptables, otras sólo tolerables, otras del todo inadmisibles»; y que los dictados y exigencias de la moda «no pueden ser jamás norma suprema de conducta para una mujer cristiana»;

proclama muy alto que la modestia y el pudor son, hoy como ayer, valores inestimables, de que no se puede prescindir en la educación cristiana de los hijos; que la pureza cristiana es condición necesaria para la salvación del alma, y que esa pureza no se conservará fácilmente sin combate;

Advierte, en fin, la gravísima responsabilidad

que incumbe en esta materia a los padres, y sobre todo a las madres, e invita a todas las mujeres cristianas, pero especialmente a las jóvenes, a tomar parte activa en la «Cruzada de la pureza»...

Esto es lo que enseña el Sumo Pontífice, Vicario de Jesucristo y Oráculo de la verdad.

Desgraciadamente, ciertos católicos, resabados de liberalismo, tienen la osadía de opinar de manera muy distinta.

Injustas críticas a la Sagrada Jerarquía

Hay ciertos católicos (por supuesto, de formación muy deficiente) que ven con desagrado, y aún critican acerbamente que los sacerdotes y los Prelados reprendamos la deshonestidad en los vestidos de las mujeres.

No acertamos a comprender por qué estos «pseudohermanos nuestros» censuran el proceder de la Sagrada Jerarquía Eclesiástica.

¿Se figuran tal vez que la deshonestidad de las costumbres es ajena por completo a los divinos preceptos, y no tiene nada que ver con el Evangelio ni con la salvación de las almas?

Y si reconocen que esa deshonestidad de costumbres tiene relación íntima con la moral católica, con la única moral capaz de conducirnos a la salvación eterna ¿pretenden por ventura estos menguados católicos suplantarse la moral católica y sustituirla por la moral del Mundo, o sea: que la Iglesia modifique su actitud y, traicionando su deber, atempere los mandamientos de Dios a las «exigencias de la época, acomode la «moral divina» a la pseudo moral del Mundo, que tiene por mentor a Satanás y es uno de los enemigos del alma?»...

¿O bien se trata, sencillamente, de esa vieja aspiración de los cristianos tibios de «servir al propio tiempo a dos señores», de limar alguna de las aristas de la moral católica (esas que hieren más viva-

mente los apetitos desordenados del hombre) y mostrarse «comprensivos» con la exigencia temperamental del hombre moderno?...

A estos pobres cristianos, «hijos discolos» de la Madre Iglesia, hemos de contestarles que la Sagrada Jerarquía —sacerdotes y Prelados— tenemos el deber de obedecer antes a Dios que al Mundo; y que el Señor nos manda que «oportuna e importunamente prediquemos su santa doctrina»; que instemos, exhortemos, reprendamos... no cejando en nuestro ministerio... Y ya nos advirtió el Espíritu Santo, por boca del Apóstol, que vendrán tiempos en que los que se dicen fieles «no soportarán ya la doctrina de Jesucristo; antes, a medida de sus concupiscencias desviarán sus oídos de la verdad... y se volverán hacia las fábulas» (II. Tim. 4, 2 4).

A despecho, pues, de estos católicos «protestatarios» levantamos nuestra voz

en cumplimiento de un sagrado deber.

El año pasado se nos decía, de orden de Su Santidad, a los Obispos de todo el mundo: «Muchas veces el Sumo Pontífice Pío XII ha condenado la deshonesto manera de vestir, introducida por doquier hasta entre las mujeres y jóvenes católicas, costumbre que no sólo ofende gravemente el decoro

(1) En la Pastoral Colectiva de los Obispos de esta Provincia Eclesiástica, titulada «Justicia y Castidad», se hizo una glosa muy atinada de este precioso documento pontificio. («Bol. Ecles. 1941, página 439).

(Continuará)

850.000 hombres, 500 tanques y 1.000 aviones dirigidos por radar, tienen concentrados los rojos en Corea

TOKIO, 3.—La preparación de las tropas comunistas, para el desencadenamiento de la ya anunciada ofensiva en gran escala en Corea, ha llegado a su punto álgido, según noticias procedentes de aquel frente.

Un general, que figura como destacado jefe de las fuerzas de territorio, ha dado a conocer últimamente los datos aproximados, de los efectivos con que cuentan en la actualidad las tropas rojas, para poder desencadenar la temida ofensiva. Según dichos datos, los comunistas tienen concentrados en las proximidades del río Yalu ochocientos cincuenta mil hombres, que componen unas

ochenta divisiones; quinientos tanques y, por lo menos, un millar de aviones, de los que pueden ser dirigidos por radar. Agrega dicho general norteamericano, que, entre las tropas rojas, figuran numerosos soldados extranjeros, ya que, aparte de chinos, hay gran número también de caucásicos y moscovitas.—EFE.

Egipto puede comprar armas a Rusia, puesto que ya le compra trigo

EL CAIRO, 3.—El presidente de la Cámara de diputados egipcia, ha propuesto que, Egipto, compre armas a la Unión Soviética. «Si compramos actualmente trigo a Rusia, ¿por qué no armas?»—ha dicho.—EFE.

Noticias de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño al que se le impondrá el nombre de Juan Antonio, la esposa de don Manuel del Ojo Velayos, juez municipal de esta capital (nacida María Leandra Carrero), Enhorabuena.

De días

Mañana celebrarán su onomástica don Cándido Grande, comerciante de esta plaza, y la señorita Maruja Nieto.

Viajeros

Ha salido para Madrid, dando por terminada su temporada veraniega, nuestro querido amigo y compañero, don Urbano Méndez Peral, de la Asociación de la Prensa de Madrid y redactor de la «Hoja Oficial del Lunes». También ha regresado doña Adela Morán y su esposo don Fernando Moreno.

Peticiones de mano

Por los señores de Ramos Santos, industriales españoles con residencia en Lisboa, y para su hijo don Eduardo, médico de Valencia de Alcántara, ha sido pedida en Piedrahíta a don José Hernández de la Mata, la mano de su bella hija Julieta. Se cruzaron entre los novios los regalos de rigor y quedó concertada la boda para los primeros días de octubre próximo. Sea enhorabuena.

Neurología

Se ha celebrado un funeral por el alma de doña Josefa Arrabal Alvarez que falleció días pasados. Fué madre de ejemplares virtudes y muy bondadosa con cuantos participaron de su amistad.

Acompañamos en su justo dolor a su viudo don Nicasio Muñoz Cortazar, director del Grupo Escolar «Cervantes» y demás familia. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

Se vende furgoneta «Rubia» Fiat, 9 HP. cupo industrial, toda prueba, se dan facilidades. Sr. Motivias, Valdepiña, 10. Avila.

Donativos para la Casa de Misericordia

Doña Adela Martín de Moreno, 50 pesetas.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta: De una a dos y de seis a ocho Avenida de José Antonio núm. 10.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—8 y 11, «Puente de mando» (2).

Teatro Principal.—8 y 11 «Despacho forastero» (3)

Moralidad (1) Todos, incluso niños. —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con repaso.—4: Gravemente peligrando

Venta de fincas rústicas, 62 obradas 1.ª calidad mitad barbechero, libre de renteros para entrega inmediata en Rincobado (Avila). Razón: J. J. Angoso, Gonzalo de Córdoba, 6. Teléfono 243420. Madrid.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:

Nacimientos: Angel Benito García, en Barrio de San José 22; Antonio Galsáñez Martín, en Cobaleda 20; Ramón Martín Tenreiro, en Grupo de Sonsoles 7; Riquel García Gómez, en Brieva 14; Juan Antonio del Ojo Carrera, en plaza de Nalvillos 2.

Matrimonio: Jesús Hernando Gómez con Natividad López Castro, en San Vicente.

EXTRAVIO gafas graduadas de Fábrica Ramírez a Barrio San José. Se gratificará en esta Administración.

Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Durante los días 6 y 7 a las mismas horas se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, Juan Cano Martínez

SE VENDE casa con corral 100 metros y prajares. Dirigirse: Travesía de la Paz, 7.

PERDIDA Patente y tarjeta transporte SG-2514. Se gratificará entrega en «Muralla Radio». Caballeros, 3. Avila.

DE TOROS

La corrida de ayer en Barco de Avila

Los deberes profesionales nos siguen desplazando estos domingos de fin de verano a los distintos pueblos de la provincia que con mucha solera no prescinden en sus festejos anuales de la fiesta que antiguamente se llamaba brava y que ahora por culpa de ganaderos y toreros nos tenemos que conformar con denominar bravita en el mejor de los casos.

Ayer nuestra excursión fué a Barco de Avila que anunciaba corrida de trapío con Antonio Bienvenida y Antonio Ordoñez y con el aperitivo de Beatriz Santullano que rejonearía el primero.

La plaza no se llenó del todo pero ofrecía un aspecto bonito con mujeres con mantillas diseminadas por los tendidos. En la presidencia el Gobernador Civil con el señor Gómez Pereira, el presidente de la Diputación, alcalde de El Barco y otras autoridades.

Por lo demás mala corrida vimos ayer en Barco de Avila, está visto que mientras existan ganaderos que den toda clase de facilidades, la fiesta perderá su verdadera emoción y así los toros de ayer, que por su peso y estampa parecían novillos y no contento con esto aún estaban arreglados de una manera descarada.

El primero que es negro, e a la dehesa debió ser descarado de pitones a juzgar por el trozo que debía faltarle. Beatriz intenta clavar algunos rejones pero como el toro está muy quedado y ella hace muy poco por torear a la jineta consigue solamente clavar algunos muy medianos, después intenta poner un par de banderillas pero sin resultado, señalando a continuación un pinchazo con el rejón de muerte y se retira entre el desagrado manifiesto del público.

Termina con el bicho Chapitín, torero de la localidad el cual después de una faena un poco embullada entra a matar varias veces intentando después el descabello. El Chapi que empieza a ponerse nervioso y con el afán de deshacerse del toro pincha unas cuantas veces más hasta que el toro dobla. En éste vimos una cosa graciosa. El Chapi después de haberse tirado varias veces a matar y cuando el toro estaba ya doblado se arrodilló en un alarde de valentía delante del novillojo.

Después de un prolongado descanso sale el primero de lidia ordinaria que es pequeño. Antonio Bienvenida le recibe con unas buenas verónicas que se aplauden, el toro es picado defectuosamente y Ant nito le saca de los caballos con unas chicuelinas muy buenas, cambiado el tercio coloca dos sobarbios pares de banderillas que son premiados con una gran ovación. A continuación coge la franja y comienza una faena con pases por alto a los que siguen naturales y de pecho (ovación y música) sigue con pases de rodillas y se adorna tocando los pitones del toro, entra a matar largando un estocozazo y repite con media muy buena que basta. (Ovación, oreja y salida al tercio). Bienvenida rechaza la oreja que le han ofrecido.

En su segundo algo más grande, Bienvenida no hace nada de particular y con una faena de alifio y varios estocozazos se deshace del toro. En los tendidos hace división de opiniones.

En este toro recibe una formidable bronca un picador por su desacertada intervención, creemos que fué sancionado por la presidencia. ¡Estos del castoñero...!

De Antonio Ordoñez nada o casi nada puede decirse; en su primero al que picaron defectuosamente le veroniqué con arte y después de unos cuantos mantazos y a gúa pasé por alto regular entró a matar pinchando varias veces. El público le premia con una larga pifa.

A su segundo al que tampoco hace nada con la capa y después de mal banderilleado le despacha de un pinchazo y una estocada. Como tampoco ha hecho faena el público le obsequia con una bronca regular.

El ganado que pertenecía al Marqués de Campoamor pequeño y muy quedado. La corrida fué asesorada por el antiguo matador de toros Manolo Martín Vázquez.

Y hasta otro domingo a ver si tenemos más suerte.

P P Luis.

SE COMPRARIAN fincas rústicas, una pata pastos y otra para labor, precio tres a cuatro millones de pesetas, cada una. Dentro de esta provincia. Ofrecimientos GESTORIA DUQUE, Plaza de Pedro Dávila, 11. Avila.

LA TABACALERA...

“ERRE QUE ERRE”

Pasó el día uno y ¡que si quieres... tabaco... aguanta un poco!

Con harto dolor e impotencia, vemos cómo mansa y cadenciosamente van transcurriendo los días mientras que para nuestras exhaustas petacas no hallamos posibilidad de alimentar sus desinfladas panzas.

Varias son las razones que la simpática Tabacalera abulense nos debe, y muy lógicamente, hace unos días ansiábamos la llegada del día uno, «a ver qué pasaba», con cierta esperanza... pro ¡vái, sí! Hay que continuar esperando y aguantar, ¡qué remedio qued!

Bueno está que nos cobre lo que nos cobra y nos dé lo que nos dá, pero esto rebasa ya los límites del abuso, Tabacalera abulense. Cuando se tiene un monopolio, se cumple adecuadamente y a todos nos parecerá mejor y si no puede atender a este servicio... creemos sobran más explicaciones.

Victoria conservadora en Nueva Zelanda

El comunismo sólo ha obtenido menos de quinientos votos

WELLINGTON (Nueva Zelanda).—Los comunistas y otros pequeños grupos izquierdistas e independientes han sido los que más votos han perdido en las elecciones que han dado la victoria al partido conservador.

El partido nacional (conservador, ganó 47 escaños en la Cámara, en la que anteriormente tenía 46, mientras que los laboristas han ganado los restantes 33, comparados con 34 en la antigua Cámara. No obstante, en lo que respecta a número de votos, los labo-

Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila

Se pone en conocimiento de los proveedores de esta Delegación con facturas pendientes de cobro, deberán presentar éstas en forma reglamentaria y a partir de las siete de la tarde en esta Administración a fin de hacerlas efectivas.

Estas han aumentado algo sus cifras.

Los números de votos de las elecciones de ayer y los de las anteriores son los siguientes:

En 1949: Partido nacional, 515.649 votos; laboristas, 446.545; comunista, 3.267; otros, 6.450.

En 1951: Nacional, 518.721; laboristas, 469.766; comunista, 476; otros, 1.412.—EFE.

Plaza de Toros de Peñaranda

GRANDIOSA CORRIDA

el día 6 de septiembre

SERVICIO DE COCHES

Salida de Avila a las 14,30.

Salida de Peñaranda a las 22.

Inscripciones en La Taurina y Empresa Berrón

Localidades en el Bar El Aguila hasta

el martes, a las 14,30

Publicidad AVILA

SANCHIDRIAN (Avila)

Extraordinaria Feria de toda clase de Ganado QUE TENDRA LUGAR

los días 5, 6 y 7 de septiembre de 1951

PLAZA DE TOROS DE El Espinar (Segovia)

Extraordinaria y gran CORRIDA DE TOROS que se celebrará el día 10 de septiembre de 1951, a las CINCO Y MEDIA de la tarde.

UN magnífico toro de la ganadería del Excmo. Sr. Duque de Píochermoso, que será rejoneado por su propio dueño. Otros SEIS TOROS de la ganadería de Batanejos, para

Antonio Velázquez, de Méjico José María Martorell y Julio Aparicio

Buenas combinaciones y servicios de trenes eléctricos y autocares

PLAZA DE Peñaranda de Bracamonte

ORGANIZACION GONZALO ORTEGA

El jueves, 6 de septiembre A las cinco y media de la tarde

Grandiosa Corrida de Toros

6 hermosos y escogidos Toros, 6

de la acreditada ganadería de

Doña María Antonia Fonseca Herrero

de Pedraza de Yebes (Salamanca) con divisa blanca y negra

ESPADAS

PAQUITO MUNOZ
JOSE M.ª MARTORELL
JULIO APARICIO

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros